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VARNAY ELEMÉR 

A HELYZET 
A nemzetközi közvélemény figyelme 

ujból Washingten felé fordul, ahol Eden 
angol külisy miniszter vezető amerikai 

kal tárgyal s érintkezésben 
fáll a többi szövetséges hatalom diplomá- 
ciai képviselőivel, igy a többi közott Lit- 

vinov szovjet nagykövettel is. A német 
Mávirati iroda amszterdamon at érkezett 
hir rek alapjan emerteti a Daiily Mail 
ennü angoi lap washingtoni jelentését, 
mely Szerint löden brit külügyminiszter 
és iull, az Egyesült Allamok külugy- 

minisztere angol-amerikai megallapo- 
dás létrehozásan dolgozik, mely „a szó- 
vetséges nemzetek megegyezésének 
alap aul szoigál majd." Eden állitólag 

közvetit az Egyesült Allamok és Szov- 
fetoroszország között és oly tervet dol- 
goz ki mely összeegyeztethető lesz a 
Szoevjet kivánságaival." Már az eddigi, 
aránylag szükszavu tudésitásokból is ki- 
tüni ik, hogy Eden washingtoni látogata- 
sának egyik főcélja az Egyesült Államok 
lés a Szovjetszövetség kozött támad 
mézeteltérések kiküszöbölése. Fontos 
tárgya a tanácskozásoknak az a kérdés 
is, mily álláspontet foglal el London és 
Wuashington a lengyel területekkel és a 

Baltiállamokkal kapcsolatos szovjet 
igényeket illetően. Eden erről a kérdés- 
ről a szombati sajtóértekezlelen nem 
volt hajlandó előzetes nyilatkozatot ten- 

ni és a szovjet lengyel határviszály 
ügyében hangoztatta, hogy „nincs még 
itt az nnak, hogy a szövetségesek 

egy a hatarokról vitatkozza- 

mak." 

Keleten a háborus események jelentős 

fordul nthoz érkeztek a déli körzet 

ben. Charkov, Ukrajna kulcsa ismét né 

met kézen van s a tengelycsapatok szé- 

les arcvonalon nagyerejü támadásokat 

hajtanak végre. A Stefani iroda a déli 

néket előretöréssel kapcsolatosan idézi 

Washington Post cimü amerikai lap- 

ak azt a megáltopítását, mely szerint 

,,az a körülmény, hogy a tavalyi őszi, 

Valamint a téli megterhelés után Német- 

ország a charkovihoz hasonló hadmüve- 

detekre képes, arra vall, hogy ereje ko- 

rántsincs kimeritve s még sulyos har- 

cokkal kell a Szovjetnek Számolnia." A 

mnémet távirati iroda, a DNB., egy angol 

lap, a Daily News hasonló véleményét 

ismerteti: Németország még mindig fé- 

delmetes ellenfél — irja a lap — és mind 

pél-Oroszországban, mind a tumiszi 

arcvonalon bebizonvitotta. hogy kemé- 

nyen tud visszaütni. Ugy látszik, a Szov- 

Met nagy gvézeimel véget értek." 

viehy bel keltezett jelentés alapján a 
német távirati iroda cáfolta a Pétain tá- 
bornagy, francia államiő betegségéről 
szóló bireket, Pétain vasárnap a Park 
szálló erkélyéről megtekintette az őrség- 
váltást. 

Tozsy japán miniszterelnök nankingi 
ivatalos látogatásáról visszatérve meg- 
elégedésémek adott kifejezést a naciona- 
Hista Kivában tapasztaltak fölött. Vang- 
csingyej kormá nánya egyetért Tokió cél- 

kitüzéseivel, mordotta - s e célok 

megvalósítására Jarán értékes támasz- 
Fentakai szerzett Kinában. 

EEKKE 

Charkov ismét német kézben 
Ujabb tengeri sikerekről szamol be egy különjelentés 
A német vezéri főhadiszállás hétfőn 

délben a következő hadijelentést adta ki: 
Mint a különjelentés is közölte már, 

tegnap jelentős siker koronázta azt az 

ellentámadást, amellyel a déli hadsereg 

csapatai a polsevistáka heteken 
át tar- 

16 harcokban a Donec folyón tulra ve- 

teték issza. 

apokon át tartó kemény harcok 

a légierőtől hatásosan támo- 

»tt fegyveres SS-alakulatok, egy 

ről és keletről jövő bekeritő tá- 

madással visszatoglalták Charkov 
városát. 

A bolsevisták vesztesége ember- és hadi
- 

anyagban még nem tekinthető át. 

A támadó német hadosztályok a vá- 

rostól délkeletre és északra egészen 

Bjelgorod vidékéig, kelet felé tovább 

vetették viesza a bolsevistákat. 

harcbavetett erőkkel megkisérelte a né
- 

met támadás előrehaladását megállita- 

ni. A bolsevisták elle: ntámadása azon- 

ban összeomlott, miközben sulyos és vé- 

res vesztes égekat szenvedtek A harco
k 

Bjel- 

gorod-tól nyugatra az ellenség ujonnan 

során a „Grossdeutschland' gyalogsági 
hadosztály, a légi haderő közremüködé- 
sével a 60 támadó ellenséges páncélos 
közül 44-et elpusztitott. 

A középső arcvonal-szakaszon sok, 
összefüggéstelen ellenséges támadás 

meghiusult. 

Sztaraja-Ruszja harci körzetében a 
bolsevisták heves tüzérségi előkészités 
után, páncélosok és csatarepülők támo- 
gatása mellett, ismét támadásra indul- 
tak. 
A rohamozó szovjet csapatokat el- 
keseredett harcokban visszaverték. 
A légi haderő, mindössze két gép el- 

vesztése mellett, a keleti harctéren 64 

szovjet repülőgépet semmisitett meg. 
A német tengeri haderők a Kaukázus 

partjai mentén Tuapse előtt egy hét- 
ezer-tonnás szovjet tartályhajót elsüly- 
lyesztettek. 
A megszállott nyugati terület partvi- 

déke ellen intézett ellenséges támadás- 
nál légi harcokban 4 Spitfire repülőgé- 
pet lőttünk le, a Ruhkr-vidék fölé tör- 
tént szórványos berepülés alkalmával 

minzegn 

Eden megkezdte tanácskozásait 
Roosevelt elnökkel 

„Nagyon sulyos feladat a háboru megnyerése" jelentette ki 
az angol külügyminiszter 

wWashington. (DNB). A new- 

yorki rádió közölte, hogy Eden szomba- 

ton este 
a Fehér Házban megkezdte tanács- 

kozásait Roosevelt elmökkel. 

A Fehér Házban megkezdett tanács- 
kozások előtt Eden kihallgatáson fogad- 
ta Ausztrália, Kanada, a Délafrikai Unió 
és Ujszéland w ashingtoni diplomáciai 

képviselőit, 
Amszterdam. (DNB). A brit hir- 

közvetitő szolgálat jelenti Washington- 
ból, hogy Eden brit külügyminisztet va- 
sárnap 

Stimson északamerikai hadügymi- 
miszterrel és Knox haditengerészet- 

ügyi miniszterrel politikai és kato- 
nai kérdésekről tárgyalt. 

Amszterda m.(DNB). Ez Exchan- 

ge Telegraph azt irja, hogy Eden vasár- 
nap délután másodizben tárgyalt Roose- 
velt elnökkel s vele héttőn harmadszor 
is találkozott. 

NYILATKOZAT A SATTÓNAK 

Genf. (DNB). Eden brit külügymi- 
niszter a szombati washingtoni sajtó- 
értekezleten a többi között kijelentette, 
hogy hosszu még az ut a háboru befeje- 
zéséig. A washingtoni tárgyalások célja 
a beható eszmecsere a háborus kérdé- 
sekről, az Egyesült Allamok és a többi 
szövetséges hatalom részvételével. Nem 
szabad figyelmen kivül hagyni egyetlen 
kérdést sem, – hangoztatta Eden, - 

a háboru utáni általános kérdésekk 
megoldásának pedig az Egyesült Al- 
lamok és a Szovjetszövetség együtt- 
muűködésén kell alapuniok, ha a 
szövetségesek azt akarják, hogy a 

jövő békéje tartós legyen. 

adot) kifejezést, 
csapások és kiábrándulások várhatók 

megnyerése 

Ez az együttmüködés Eden szerint nem 
jelenti azt, hogy kizárnak belőle bár- 
mely más hatalmat, mert a szövetsége- 
sek számitanak Kina közremüködésére 
és egy egész együttmüködési-rendszert 
létesitenek. 

Az angol külügyminiszter a továb- 
biakban megjegyezte, hogy a szövetsé- 
gesek legfontosabb feladata Németor- 
szág és Japán erejének lefokozása — az 
olasz kérdés Eden szerint nem fontos 

ily mértékben – hogy a jövőben egyik 
se legyen képes a hadviselésre. Nem 
kell oly módszerekhez folyamodni, ami- 
nőket az előző világháboru befejezése 
után használtak. Nem lenne tanácsos 
egv uj rendszer bevezetése Németor- 
szágban. 

A LENGYEL-SZOVJET 
HATAÁRVITA 

Eden külügyminiszter kitért a szov- 
jet-angol egyezményre is. Hangoztat- 
ta, hogy ez az egyezmény a két ország 

kapcsolatainak tartós alapja és jelentős 
hozzájárulás Európa jövőjének biztosi- 
tásához. 

A lengyel sSzovjelorosz határ-vitáról 
is megemlékezett az angol külügymi- 
nmiszter és azt mondotta, 
nmnincsenekémég oly helyzetben, hogy 
a szövetségesek egymás között meg- 

vizsgálhatnák a különböző népek kö- 
ött létesitendő jövő határok kér- 

dését. 
Befejésül Eden ama véleményének 

hogy elkerülhetetlen 

még és nagyon sulyos feladat a háboru 

másik ellenséges gépet pusztitettunk el. 
A légi haderő gyors harci repülőgé- 

pekkel nappal : 
támadást intézett az angol keleti 
partvidék katonai célpontjai ellen 

és a mára virradó éjtszaka gyors harci 

repülőgépek heves támadást intéztek 
Sunderland ha tő müvei ellen. Egy 
saját gép nem tért vissza. 

92.0 00 tonnányi l 
hajóveszteség érte 

az ellenséget 
A német vezéri fohadiszállás a követ- 
kező különjelentést adta ki: 
A német buvárnaszádok további csa- 

pást mértek az ellenségre, Dél-Amerika 
keleti partjai előtt egy erősen biztosi- 
tott ellenséges hajóharavánt támadtak 
meg. 
A német tengeralattjárók 49.000 
tonnányi, hét ellenséges gőzöst el- 
sülliyesztettek és egy továbbit meg- 

torpedóztak, 
amelynek elsüllyedesét az erős elhári 

miatt nem figyelhették meg. Ezenkivül 
az Atlanti-óceán más hadmüveleti terü- 
letein 
43.000 tonnát kitevő további hét el- 

lenséges kereskedelmi hajót süly- 
lyesztettek el. 

A SZÖVJEI Mmo Nim VALLOrTA 
Eh OrlARkaov movESZTESE 
Stockholm. (Rador. A nemet 

táviratt iroda jelentese Moszkvaból szar- 
mazo ertesülesek alapjan arrol ad hirt, 
gsy a szövjet opPalanocsnoksag 

még nem közölte, hogy Chargov vá- 
rosát a németek eltoglalták, 

jóllehet Charkov elestével számoltak és 
közölték, hogy Charkov videkén vissza- 
vonulóban vannak a szovjet csapatok. 

Londonból származó hirek szerint 
Apgliában a keleti harci események 
alakulása nagy kiábrándulást kel- 

tett. 
Charkov eleste már azért is nagy aggo- 
dalmat okoz, mert a város fontos hadá- 
szati pont, Ukrajnát uralja — s mint a 
News enronicle cimü angol lap katonai 
munkatársa megállapitjaa, Charkov 
visszafoglalásának fontos következmé- 

nyei lehetnek az ebben a körzetben folyó 
jövő harcokban. 

DEGEN kEPÜLöGEPEK SVED- 
ORSZAG FöLoOTI 

Stockholm. (Rador). A svéd 
nagyvezérkar légügyi osztálya közölte, 
hogy a szombatról vasárnapra hajl 
éjtszaka Svédország déli része fölött, 
nyugat felől jövet délkeleti irányban 
husz idegen repülőgép haladt át. 
A svéd légelháritó ütegek több he- 

Iyen milködésbe léptek. 
Az Aftonbladet cimü 

talos közleményhez füzött 
sében azt irja. hogy valószinülés angol 
repülőgépekről van szó, melyek a balti 
vidékek fölé hato ak 

z 

latban a német 
ga vasárnapi 
zött közölte 

lalták.
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télből. A pilisi negyeken már nem látni 
havat, ami kevés még volt, az a mosani 
korai melegekkel hamar leszaladt a he- 
gyekről. Márciusi levegő suhan a dom- 
bokon, az utakon alig van sár s ott ahol 
a napsugarak többet szeretnek időzni, 
már könnyü por van, amelyik száll, száll 
mniny a kéle és sulytalan füst, amit sze- 
ker, vagy játékos gyermek, meg bolon- 

THos kedvü szél ver maga után. 
a Belmlen-kollégium udva án szünet- 

ta csengetnek. Az öreg pedellus ponto- 

ean és lelkiismeretesen hugzza a két kéz- 

ve járó kötelet és olyan szép hangokat 

csal kia kicsike harangból, hogy az 

szükségből beillenék valamelyik Icis falu 
templomtornyába is. 

Lussan megyek végig az udvaron. 
Rendes utamdi teszem a népkonyha felé, 
emely it van a Kollégium udvarán a 

régi Sisak-féle épületben. Étalszag ke- 
ing a tevegőben. A konyha elő!t az ele- 

mi iskold uj épülete áll, amelynek fe- 
ér alaim vakitón verődnek vissza d 

ugarak. Gyermekek forognal kéz a 
Lézben és énekelnek. A lépcsőkön ta- 
mitőnők állanak, alkiket kihozott a nap, 
mosolyogva nézik a dobogó szívűü ud- 
vart Az iskola fölört az ö. eg örhegyet 

: lutom, amely egészen közel hajlik és 
olyan mintha a cserépteróre könyökölne 
6és oannan bámulná a játszó gyermelseket. 
Az idő dél felé jár. Jól esik nehány 

percre megállani és gyönyörködni ebben 
a avaszindulásban, mely énekből és ne- 
vetésből van összeléve. A fák még rügy- 
telenek, de már tudom, hogy a medve 
kidbaű men visseaz Gyertyaszentelőkor 
az odujába, mer jégtörő Mátyáds meg- 
törte a telei és a fákból is ki fog szökni 
zövidesen a márciu:si nap nyomán az 

dlet, mini ahogy kibuji már az első hó- 
oirág, amii napok óta árulgatnak az ut- 

Sgzép, piros a gyermekek arca, a bőr 
ülat ott lüktet a vér és ahogy ez a vi- 
dám és boldog nekiheviülési látom, 
eszembe jut a télkezde sok aggodalma. 
gápad an mentek akkor hazafelé az is- 
kolál él, ahot nem mindig várta őkei me- 
leg érel. És azokra a csipős, ősei szelek- 
re is jondolok, amelyek dtfujtak a gyen- 
e, szakadozot ruhákon és hány gyer- 
melt vol kénytelen otthon ülmi, mert 
nam volt Tábbelije. Az aggodalom nőtt és 
a részvét elinduls az emberek között. 
Megayiltak a szivek és az adakozó ke- 
akből gyülni kezdet a jóindulat. Igy 

kaptok ruhát a uhátlanok, cipőt, meg 
horisnyát a meztelen lábak és több mint 
száz gyermeknek főzni kezdtek a kony- 
hán. 4z Egyházak, a Nőszövetségek 
esendes adományai, a népközösség tag- 
dijat összefolytak és még sok jóakarat 
öty önmagától, összefogott a segitség és 
a tél szerencsésen elmult. És jutott fára 
a hádeg napokon és pénesegélyre is ott, 
dhol a férjet elvittélk kátonának. Á 
konyhán megnővekedet a létszám, bete- 
sk és munkaképtelen öregek is kaptak 
énn. : 
Bemegyele a konyhára. Fehér kölény- 

Horvátok bevonásával 
álszelvezik a jugosz áv 

emigráns kormányi 
kondon. (Ep.) A Daily Sketeh je- 
lentése szerint a washingtoni jugoszláv 

retet legközelebb Londonba várják. 1A 
utazása azokkal a nézeleltérések- 

al hozható összefüggésbe, amelyek az 
elmenekült jugoszláv kormány és a szov- 

kormány között támadtak. Nem 
tartják ki ak a jugoszláv emigráns 
ormány átalakitását. Az uj kormány- 
elsőverhan horvátokat vonnának be. 

fontosnak, hogy a 
khoz tartozó és egy- 

en küzdő jugoszláv szabodcsapa- 
izös célokra egyesíthessék. 

. 

AZ ÉRDEKELTEKNEK 

Népkonyha a ollégium udvacván 
Aiud-nagyenyedi levél 

Csaknem észrevétlen mentünk ki a ben jön-megy a személyzet s a felügyelő 
asszonyok az ételosztáshoz készülődnek. 
Szeretet van it: a falak között és szere- 
ter él az asszonyainkban, akik a szivü- 
ket hozzák ide, mikor segiteni jönnek. 
És szerete van a jólelkü emberekben, az 
Egyházban, a Kodlégiumban s a népkö- 

élők e vigyázzanak. És ez a vigyázó 
kötelesség meg is van a vezetőkben, akik 
-— 

a munkájukar nemcsak kötelességből, 
hanem emberi együttérzésből is teszik. 
Igy szürődik át a támogatásra szoru- 

lók sorsa sok jóindulaton és sok szere- 
teten. Most, hogy ite állok a konyhán, 
a gyermekek és gyenge öregek otho- 
nában, ahonnan már az utolsó ebédes is 
elment, a megelégedés jó érzése önt el. 
8 ha jönni találnának és még a mainál is 

sulyosabb idők, ne csüggedjenek a sze- 
gény és sok gyermekes anyák, meg a 

gyh ? munkaképtelen öregek, mert mindi 
zösségben, amelyek azért élmek, hogy az akad annei jóság, annyi sziv, hogy két 

darabra törjük a falatot. 
D. VASS ALBERT 

Nagyszabásu munkástüntetés 
Gzanmdhi szabadlábrahelyezéséért 
Bankok, (DNE). A „,Szaba India? elnevezésü rádióállomás Szinga- 

puron keresztül igy értesül Ahmedabadból, hogy ott 15.000 munkás tüntetett Gandhi szabadlábra helyezése mellett, A rendőrség megtámadta a tüntetőket. Az 
összeütkhözések során három rendőr me zhalt és igen sok megsebesült. Kétszáz- 
harminc hindu nacionalistát 

Bangkok. (DNB). Indiából érkező 
hirek szerint Bombayban, Kalkutában 
és más indiai város több üzemében a 
bs. 

őrizetbe vetrek. 

munkásság politikai okokból beszüntet- 
te a munkát. 

-- 

Az uj Európának szüksége Van vaamennyi 
nemzeire - irja a Popolt a'nalia 

Milánoó, Attilius, az ismert olasz 
főszemkesztő a Pepolo dltalia elmü 
lap hasábjain cikket irt az európai 
együttmüködés szükségességéről és 

ja: 
cikkében egyebek között ezeket mond- 

Egyetlen európai országnak sem 
keli aotól tartania, hogy majd eltünik 
Európa térképéről. Az uj Európának 
szüksége van valamennyi nemzetre és 
a közjó érdekében számit azok 
együttmüködésére. 

A rekvirálás alóli mentességek 
uj rendje 

Bucuresti. A nagyvezérkar 777.000 
szám alatt rendeleti uton szabályozta a 
szállitó eszközöknek a rekvirálás alól 
való mentességét. A rendelkezés szerint 
a mentességet meghatározott eselekben 
a nagyvezérkar, a hadtesiparancsnok- 

ság vagy a hadkiegészitő parancsnokság 
adja. 

A NAGYVHEZERKAR 
mentesiti a rekvirálás alól a legfeljebb 
1200 kilogramm sulyu uj személy-gép- 
koesikat hat hónapra és az ennél sulyo- 
sabb uj személykocsikat, valamint az uj 
teherkocsikat egy évre. Az ipari mozgó- 
sitási terviben szerenlő, a hadsereg tulaj- 

doná képező vállalatok, a hadjanyag- 
gyárak, kőolaj- és szénbánvaipari válla- 
latok valamennyi gévkocsiját mentesi- 
tik. Az ipari mozgósitási tervben sze- 
renlő más természetü vállalatok génan- 
csijának háromnegyedrésze mentesül a 
rekvirálás alól. A gépjármüvek számá- 
nak felét mentesitik azoknál a fém-, 
bánya-, villamossági, épitési és élelmi- 
szeripari vállalatoknál, amelyek a had- 
sereg részére dolgaznak. Egyéb vála- 
Jatoknál ez a szám harmine százalék. 
Vegül egynegyede mentes a rekviralás 
alól a mástermószetü vállalatoknál tha 

más vállalatnál huszonöt százalék a 
mentességi arány. 

Földbirtokosoknak és földbérlőkn 
200 holdon felül 1943 április 1-től 1914 
április 1-ig mentességet adnak, ha a 
birtok nincsen 100 kilóméternél mesz- 
szebbre attól a helység ől, amelynek 
jegyzékében a gépkocsi szerepel és ha a 
legközelebbi vasutállomás 20 kilóméter- 
nél nagyobb távolságra van. A 100 hek- 
tárnál kisebb földbirtokkal rendelkező 
személyek személy-gépkocsija az általá 
nos rendelkezésektől eltérően egy évig 
mentes a rekvirálástól. Az ipari mozgó- 
sitási tervben nem szereplő kereskedel- 
mi és ipari vállalatok részére esetlenkint 
mentesitenek egy személy- vagy teher- 
kocsit. A nemzeti bank a rádiótársaság, 
a királyi alapitványok, a Vörös Kereszt 
és a társadalomsegélyező bizottság kü- 
lönleges gépkocsijat szintén mentesek a 
rekvirálás alól. Ezeknek az intézmé- 
nyeknek a többi gépkocsija közül ötven 

és Jászerszómait. 

MARCIUS 20-MAJIJS 15 KÖZörT KELIL BENYUJ- 
TANIOK KERVENYEIKET. 

százaléka szabad. Ugyancsak ötven 
százaléka szabad az állami intézmények 
és nagy ujságvállalatok gépkocsijai- 
nak. 

A MADTESTPARANCSNOKSAGOK 
adják ki a mentességi engedélyt a többi 
közöt a főorvosok, kerületi orvosok, 
klinikai és kórházi főorvosok egy-egy 
személykocsijára vagy kerékpárjára, a 
bé -gépkocsivezetőknek, ha igazolják, 
hogy ez állandó jövedelmi forrás szá- 
mukra, a jelenleg használhatatlan álla- 
pothan levő génkocsikra (hat hónapi 
időtarramra) ha kötelezik magukat, 
hogy a gépkocsit megjavitják s a javi- 
tási költsérek elérik a 150 000 leit, az 
idegen állampolgárok részére (viszo- 
nossági alanon) és végül a trakor-tu- 
laidonosoknak eev-eev traktort számit- 
va minden 100 hektárra. 

A HADKIEGSZrITő 
PARANCSNOKSÁGOK 

mentesilik a rekvirálás alól a rekvirá- 
lási törvény 23. és 24 szakasza értel- 
méhan a posta a telefontársaság a iz- 
oltók, hadirokkantak, hadiözvervek, 
fényleves és tartalát-os tisztek közin- 
tézménvek, faluei előljáróságok közsévi 
vállalatok mentőtársulatok, minisztéri- 
umok, kolostorok stb. lovait, szalerait 

Az inari mozgósitási 
tervben nem szerenlő vállalatoknak kát 
lovat, esv kocsit és eev rár szerszámot 
mentesitenek de csak abban az esatben 
ha nincsen szabad gépjármüvük. Egy- 
egy lovat, kocsit és szerszámot mentesi- 
tenek minden falusi levélkézbesitő vagy 
adószadő részére, Egy pár lovat, egy 
kocsit és egy pár lószerszámot mente- 
sifenek még azoknak a földhirtokosok- 
nak illetve bérlőknek, akik gépjármüre 
nem kantak mentességet. Az ui kerék- 
párok forsalomha helvezésüktől számi- 

hat hónapig mentesek a rekvirálás 
alól. 
A nagyvezérkar rendelete kimondja, 

hogy a mentesség iránti kérelmeket az 
érdekeltek márzius 20, és május 15. kö- 
zött nyujtsák be illetékesség szerint a 
nagyvezérkarhoz, a hadtestparancsnok- 
sárhoz, illetve a hadkiegészi.ő parancs- 
noksághoz. 

Goebbels dr. a katonai 
es Dpollukai helyzelrő 
Berlin.(Stefani.) Goebbels dr. né. 

met propagandaminiszter fogadta a kül. 
földi sajto képviselőit, akik előtt vá- 
zolta az általános katonai és politikai 
helyzetet. A katonai helyzetről meg- 
állapitotta, hogy keleten 

a bolssvista előnyomulást megálli- 

— Ha a vörös hadsereg Varsó kapu. 
jáig nyomult volna előle, - mondotta a 
nemet miniszter -, akkor valamenayi 
nég, amelynek van teltenivalója a bolse- 
vistáktól azonnal igyekezett volna Nó- 
metország védnöksege alá helyezkedui 
Németország azonban nem veszi figye- 
lembe a vele szemben hol kedvező, hol 
kedvezőtlen magatartást. 

Nyilatkozata végén a miniszter gu. 
nyos hangon tett megjegyzést azokra 
az ellenséges forrásból származó hirek- 
re, amelyek Hitler vezér és kancellár be- 
tegségéről szólnak. Kiemelte a minisz- 
ter, hogy a vezéri főhadiszállitáson tett 
ismételt látogatása során alkalma volt 
meggyőződni arról a kivételes erkölcsi 
és fizikai erőről, amellyel a német nép 
vezére a hadvezetés és Németország ter- 
hét viseli. 

Clodius követ Ankarába 
utazik 

Ankara, A Stefani távirati iroda je- 
lentése szerint a török lapok jelzik, 
hogy Clodius német követ a legközelebb 
a török fővárosba érkezik. Clodius egy 
uj német—török gazdasági szerződés 
megkötésére vonatkozólag inditja meg 
a tárgyalásokat. 

Még ezt jelentik Hma 
A BOMBATAMADAS ALDOZATAI- 

NAK SZAMA CAGLIAÁRIBAN. Róma. 
(Rador). A szá diniai Cagliari városa 
ellen intezett legutóbbi beombatámadás 
áldozatainak szama eddig hatszázötvem- 
két halott és többszáz sebesült. A sebe- 
sültek között van több köztisztviselő is. 

SPANYOL MINISZTERTANACS. 
(CMadrid). Franco tábornagy, államfő 
elnökletével a spanyol kormány mintsz 
tertanácsi ülése tartott. A miniszterta- 
nács felhatalmazta a pénzügyminiszté- 
Tiumo négy milliárd pezeta értékü ál- 
lam-kötvény kibocsátására. (Stefani). 

HACHA ELNÖK ÜDVÖZLőŐ TAV 
IRATA A FÜHRERHEZ. (Prága), A 
cseh-morva védnökség léfesitésének ne- 
gyedik évfordulója alkalmából Hacha 
államelnök üdvözlő táviratol intézett 
Hitler német birodalmi vezér és kancel- 
lárhoz és hangoztatta, hogy az egész 
cseh nép hajlandó minden erejét a to- 
k hákboru szolgálalába állitani. (Ra- 
or). 

KIVITELI TILALOM AZ ÉLEL- MISZERRE EGYIPTOMBAN. (Anka- 

1 getlenségi évforduló alkalmából. 

ra). Az egyiptomi kormány megltotta 
az élelmiszerek kivitelét. Kivétel csak 
azolt az élelmicikkek hépeznek, me- 
lyelkér: cserébe külföldről is élelmisze- 
reket kap Egyiptom, (Stefani). 

A SZLOVAK FÜGGETLENSEG 
VFORDULÓJA. (Pozsony) Március 
14-én volt négy esz endeje ánnak, hogy 
az önálló szlovák állam megalakult. Az 
évfordulóról a többi között megemléke- 
zik a Stefani olasz hirközvetitő iroda 
diplomáciai szerkesztője is, megállapi 
ván, hogy Szlovákia a hármas egyez 
mény hatalmai oldalán harcolva hozzá 
járul a boleevizmus megdöntéséhez é 
az uj európai rend megvalósitásáho 
Pozsonyban és Szlovákiában ország 
szerte nagy ünnepségek voltak a füg.
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ma Szentatya koronázási 
d 1 

évlordulója 
XII. Pius pápa megkoronázásának ne- 

gyedik évfjordulóját a keresztény világ 
mindenüt bensőséges egyhági ünnepsé- 
gek keretében ülte meg. A legtöbb kül- 
töldi lap vezető helyen emlékezik meg 

az évfordulóról. Rokonszenves hangon 
ir a Szeniatya emberbaráti tevékenysé- 

géről, a béke érdekében kifejtett fára- 
diozásairól és a háborus megpróbáltatá- 
sok enyhitésére irányuló nemes kezde- 
ményezéseiről azolnak az államoknak a 
sajtója is, amelyekben a katolikus egy- 

Ráz hiveinek seáma, az államalkotó 

söbbséghez viszonyitva csekély. Meg- 

állapitjál a lapok, hogy a mostani há- 

é boru rendkivül sulyos feladatokat ró az 

karáa egyházra, az egyházi közösségek ember- 

barási és nevelésügyi intézményeire és 

kiemelik, hogy a Vatikán – akár csak 

az első világtáboruban, - ma is lanka- 

datlem buzgalommal fáradozik a hadi- 

foglyok sorsának enyhitésén, a háboru- 

ban eltüntek felkutatásán, közvetiti a 

nadifoglyok Tevelezését és számos eset- 

ben igen jelentős anyagi támogatásban 

és részesiti a bombatámadások sujtotta 

helységek lakosságát. Az irgalmas sza- 

marhánus megsokszorozódot feladatát 

végzi ma az egyház, mely felette állua 

minden ellentétmek. lehaiol minden szen- 

vedőhöz, nemceeti és vallási különbségre 

való tekinre nélküt mindenüt iaueloszik 

a leamesseebbmenő fámogatásban ré- 
szesíteni a reászorulókat. 

A moai helyzetben dz eguháznak két 
főfeladata van. - állapitják mea Rá- 
mában. Az egyik: a segités it: és most, 

a lehető leggyorsabban és legjobban. 
A másik: 
előkészitése, hoagy a háboru urán a béke 

és nyugatlom hosszu, épitő-korszaka kö- 
szönthessen az emberiségre. keresz- 

tény szellemiség őrhelyén, a Vatikán- 
ban korunk legnagyobb erkölcsi tekin- 
télyét képviseli ma XII. Pius pápa. 

OLVASOINKHÖZ. A panpirszállitás 

nmehézségei folytán a Dőli iiklan néhány 
napig négy oldalom jelenik meg. Olva- 

sóink elnézését és megértését kérjük a 
lam terjedelmének kényszerű csökken- 

téséért. 
— Este 11 órakor indul az utolsó vil- 

Jamos. A timisoarai-temesvári villamos- 
vasut igazgatóságámak intémkedésére az 
esti villamosforgalom idejét lecsökken- 

tették. Március 15-étől kezdve az utolsó 
villamoskocsi este 11 órakor indul el az 
egyes vonalakon lévő gyárvárosi végál- 
lomásról. 
) Orvosi hir. Dr. Petrisor Viore', a bel- 

belegségek szakorvosa, leszerelt és rendelé- 

solt ismét megkezdte, reggel 8–11 és dél- 

utén 3-5 között, Aradon, Carol-körüt 14 sz. 
alni: (szemben a Camera de Munca-vat). 
- A devai lakás-hivatal közleménye. 

Deva. (Saját tud.) A Hunedoara Hunyad- 
megye prefektura mellett m dő lakáshi- 
vatal rendeleti uton zárolta mindazokat a 
főbérleti és albérleti lakásokat, v 

im 
VOATAI, 
. Róttá. 

tal előzetes enged vel történhetik. 
tulajeonosok, főbérlők és albérlők ha 

napcon belül kötelesek bejelentést rtenni a 
ás-hivatalnak az ingatlan lakásainuk szá- 

1, a szobák számáról lakások szerint, a 
nevéről és minőségéről (főbárt5, al- 

bérlő), a családtagok számáról, a pvsérleti 

szerződés tartamáról, a béröszeg nagysága- 
rél és végül arról, hogy a bérbadás a lakás- 
nivatal engedélyével történt-e. 

- Halálozás. Özvegy Unger beterne, szü- 

tett Felix Iika, e hó 14-én 78 éves kerában 
elhuryt, Temetése e hó 16-án d, u, 4 érakor 
k az aradi felsőtemető halott. ából 

ai evangélikus szer artás szerin-. 

ságban. Pana Aurelian földművelésügyi 
miniszter ellenőrző szemlekörutján ellá- 
togatott a Bánságba, hogy a mezőgaz- 
daság helyzetéről a helyszinen szemé- 
lyes tapasztalatokat szerezzen, A mi- 
miszter vasárnap Timiscara-Temiesvá- 
rott járt s résztvett a mezőgazdasági 
kam-ra helyiségében tartott értekezle- 

ten, Meghaligatta a szakelőadók jelenté- 
seit, amelyekben tübbek közt az őszi ve- 
tések állását, a tavaszi vetéskilátásokat 
s az állatállomány helyzetét vázolták. 
A miniszter a jelentések alapján megál- 
lapitotta, hogy a PBánság gazdasági 
helyzete teljesen kielégitő s a maga ré- 
széről több utbaigazitással szolgált. 
Megtekintette a miniszter a megyei ber- 
termelők legutóbb megnyilt borkiállitá- 
sát is. A miniszteri látogatás alkalmá- 
val a bortermelők szindikátusa részé- 
ről az a kivánság hangzott el, hogy a 
bánsági szöllő- és gyümölcstermesztők 
számára tegyék lehetővé. hogy gabona- 
és takarmányszükségletüket közvetle- 
nül a termelőtől szerezhessék be és hogy 
a bánsági bortermelőket nagyobb kék- 
kőmennyiséghez juttassák. A miniszter 
utóbb több faluba is ellátogatott. 
- HMáztulajdonosok közlése légoltalmi 

kötelezettségekről, A timisoarai-temesvári 
Háztulajdonosok Egyesülete közli, hogy a 
hatóság közegel a közeli napokban házról 
házra fognak járni és ellenőrzik, vajjon a 
légvédelmi óvóhelyeket jelző táblákat és jel- 
zőnyilakat a háztalakra illesztették-e. Iyen 
jelzések tudvalevően kötelezők ott, ahol óvő- 
hely, vagy pincehelyiség található. A ható- 
sági közegek esetleg maguk pótolják a jel. 
zéseket, ahol a háztulajdonos azt elmulasz- 

totta. Közli az egyesület, hogy mosókony- 
hák is használhatók óvóhelyként. Ebben az 
esetben azonban ki kell üriteni a mosókony- 
hát és megfelelő felszereléssel - padokkal, 
székekkel, kőolajlámpával, gyertyával, csá- 
kánnyal, ásóval — kell ellátni. Ez a helyi- 
ség aztán csak akkor használható mosó- 
konyhának, ha éppen nagymosás van, A vá- 
ros légoltalmi hivatala az egyesület tudomá- 
sára adta, hogy a padlások meszelése alól 
való, régebben kieszközölt mentesség ma 
már nem érvényes. Az egyesület ezért ismét 

a minisztériamhoz fordult, ujabb dön rt. 

- Gyászhir. Dr. Embery Gyula, nyu- 

galmazott járásbiró, e hó 15-én elbhunyt. Te- 

metése e hó 17-én d. u. 4 órakor lesz az ara- 

di felsőtemető halottasházából. 

a lelkek kiengesztelésének 

— örizetbe vett aradi szélhámos. A rend- 

őrség bünügyi osztályához tömeges feljelen- 

tések érkeztek Babsa Andrei turnui-tornyai 

lakós ellen, aki sorozatos vieszaéléseket kö- 

vetett el. A szélhámos letartóztatása kor 

2000 lej jutalmat ajánlott fel az őrizetbe- 

vételével megbizott rendőrnek arra az esetre 

ha szabadon engedi, ezért vesztegetés miatt 

is megindult ellene az eljárás. A bünügyi 

osztály jelentkezésre hivja fel mindazokat, 

akiket Babea Andrei megkárcsitott. 

C Köszönetnyilvánitás. Mindazeknak, 

aluk szeretett testvéerünk, Gabor Máva te 

metésén résztvettek, ravatalára virágot, ko- 

szorut hoztak, részvétüket kifejeztsk e 

úton mondunk köszönetet. A gyászoló Ga
 

bar Péter és János, 
— Kiüritési lapot terjeszt be mindon emt- 

ládfő Bucurestiben. Bucuresti, A főváros 

lakosságát felszólitották, hogy kiüritési 

számlálólapot töltsön ki és terjossze azt be 

a hetóságoknak. A felhivás a családfőket 

kötelezi a számlálólapok beadására, ame- 

lyok a dohánytőzsdékben kaphatók. Az in- 

tézkedést azzal indokolják, hogy a hatásá- 

gokrak szüksége van az csetleges kidritésra
 

Szaló évi előmunkálatokhoz a megfe 1ő 

adatokra. A kiürltési számlálólapot 37 
et- 

leges távozásra való tekintettel két pél- 

dányban keli kitölteni. A számtálólapra rá 

kell vezetni a családtagok, rokonok, 
ecselé- 

dek — egy szóval mindazoknak a nevét, 

aluk egyazon lakásban laknak, Közömi 

kell, van-e a családfőnek ingatlana elyen 

helyen, amelyet nem üritenek ki és ilyen 

lehetőségei vannak az esetleges ki 
ézve. Külön fel kell tüntetni, vajjon én- 

kéntes távozásról lesz-e szó, vagy sem. 
Ha 

önbéntes távozás lehetősége áll fenn, a 

számlálólap hátlapjára, a megfelelő ro
vatba 

be kell irni az illető személyelk novét, a la- 

pon azonkivül pontosan le kell sz
ögezni, mi- 

lyen pályaudvarról indulnának és milyen ut- 

iránnyal. Ez főleg olyan családiük hozzá 

tartozóira vonatkozik, akik maguk 
foeglal- 

kozásuknál fogva nem távozhatnak- ka- 

tonat személyek, munkára umo ésítottak, 

miitarizáltak, köztisztviselők - de múd- 

jukban van családjukat önkéntes elhatéro- 

zással másutt elhelyezni, Aki ánként ávoz- 

áz 

nék de nincs hová, ezt is 

HOVA INTEZENDÖK AZ FLTUNT 
KATONÁK FELKUTATÁSAÁRA 1HÁ- 

NYULó KERELMEK. (Bucuresti). A
 

fomán Vörös Koreszt közli, hogy a 

harotéren eltünt katonák felkutatására 

irányulé kérelmek nem a központi 
iro- 

dába, hanom a következő cimre 
küldele 

dők: Societatea Naticnala de CGrucea 

Ecsle a Romaniel, Biroul 
Prizionerilol, 

Bucuregti, Calea Dorobanti No. 
1. 

- Megnyilt az aradi munkakamara é
tkez- 

déje Az aradi munkakamara közli az érde
- 

keltekkel, hogy Carol körut 19 szám alatt 

lovo étkezdéjében magántisztvis
elők, iparo- 

sok és munkások részére ebéde
t szolgál el 

35 lejes árban. 

— A Magyar Nőegylet jótékonycélu 

teadélutánja. A timisoarai-temesvári 

Magyar Nőegylet március 21-én, vasá
r- 

nap délután 4 órai kezdettel jotékony- 

célu teadélutánt rendez a Tigrului (v. 

BéentHa) utea 7 szám alatt. A jótékony- 

célu rendezés ez alkalommal is a Vö
rös- 

kereszt emberbaráti tevékenységének és 

a Dr Kakuk csecsemőgondozó és nap- 

közi gyermekotthonnak támogatását 

szolgálja. Szives adományok a fenti
 cim- 

re juttatandók el vasárnap délig. 

Z sSzőlőbirtokosok figyelmébe, A szőlőt
u. 

lajdonosok aradi egyesülete ismételte
s fel. 

hivja a szőlőbirtokosokat, hogy a zükre 

szükséges kékkő jegyzésével kapcs an 

tegyék meg a lépéseket. A szől
őbirtokosok 

ezentul a városi gazdasági szolgálatnál je- 

lenthetik be igényüket, mig a vidékiek
 az il. 

letékes községházán. Hektáronkint 80 kiló 

kékkö jegyezhető, amelyre kilónkint 200 lej 

előleget kell fizetni. 

gGyászmise. A március lárés nagy 

részvét mellett eltemetett özvegy M
Haromann 

Béláné lelkiüdvéért az engesztelő gyász
uii- 

sét a minorita-atyák templomában
 Aradon, 

narcius 15.-én reggel fél 10 óra
kor mutat- 

juk be a Mindenhatónak. Családja nevében 

Molnár Lászlóné. 

AaAz észak-sehleswigi német n
épcsoport 

nmem vesz a dániai választásokon. 

(Koppenhága). A közeli napok
ban megtar- 

tandó dániai amenti választásokon a 

sehleswigi német népcsoport nem vesz 

foszt. Elhatározását azzal indokol
ja, hogy 

minden erejét a háborus feladatok
 megoldá- 

sára forditja. Irre való tekin
tettel a dán ál- 

Jamminiszterium elhatál ozta, hogy olyan 

vet létesit, amely lehetővé teszi, hogy 

enn özvetitésável a népcsoport az érde- 

keit érintő kérdéseket a kormány elé ter- 

jegat 
— Kimutatásokat kér a román

osítási fel- 

ügyelőség. A timisoarai-temesvár
i románo- 

sitasi felugyelőség felszélitja az in ci és 

Teghedelmi vállalatokat, hogy ai 

seg Regina Marlarkörut v.szam alatti
 helyi- 

ségében kimutatást terjesszenek 
ba a követ- 

Kező adatokkal: 1. A válalat 
elnevezése és 

cime, 2. A vállalkozás tárg
ya és jogi formá- 

ja, a. A vállalat tőkéje és a románositás 

Százaléka, 4. A munkaadó vagy részvénye- 

sek neve és etnikai származása. ö. A
z alkal 

mazottak neve, állampolgársága, etnikai 

származása, Zanulmányi vég
zettsége, mükö- 

dégi köre és alkalmazásba lépeséenek dő 

pontja, 6. Zsldó alkalmazotta
k neve, állam- 

olgársága, iskolai végzettsége, mun
kaköre, 

álkalmaztatásának időpontja, munkaválla 

lási engedélyének száma és keltezése, mi- 

jyen hatóság adta ki az engedélyt, milyen 

alapon adtál ki,milyen időpontig
 engedélyea 

ték a meghosszabbitást, végül alkalmazta- 

tésról, vagy foglalkoztatásról) van-e 
szó 

Tünnek a pontnak adatait vör
ös szinnel kell 

aláhuzni, 7. Ha a zsidó alkalmazott
 vkettő- 

kütt": a kettőzés időpontja, kivel kettő
zték, 

ennek iskolai képzettsége, a románosási 

központ nevezte-e ki, vagy a vállalat 
saját 

kerdeményezéséből alkalmazta, Az 
utábbi 

ésetben feltüntetendő, hogy a válla
lati alkal- 

mazottak sorából alkalmazták-e, 
vagy sem, 

heveztek-e ki régi helyére másvalakit és 

hogy a megkettőző a kettőzésnek 
megfelelő 

munkakört tölt-e be, vagy régi beosztásában 

maradt; mozgósítva vane a megkett
őző és 

mióta, 8. A foglalkoztatott" zsi
dók neve, 

mióta vannak a válallatnál, munkakörük, 

életkoruk, munkavállalási bizonyitványuk 

száma és keltezése, milyen ha
tóság aállitotta 

ezt ki, milyen indokolással feglal
koztatják; 

militarizált vállalatról van-e szó, va
gy szál- 

1it-e ez a hadseregnek, 9. A vállalat szol
gála- 

tában álló hadirokkantak, hadiözvegyek ég 

daoszárlappa!" együtt kell beterjeszteni. 

Halálozás. Gruby Dávidne szütetett 

Lafeur Gizella életének 56-ik boldog házas- 
Fagának 32-ik evében rövid szenvedés után 

elhunyt, Temetése e hó 16-án lesz a timi 

sonraitemesvári gyárvárosi temetőban d u. 
6 érakeor Gyászali 

feltünteti a szám- 

ál férje, gyermekei Vi 
dar es Rédi, edesanyja, Feller és Kállay 
családak. 

SPORT= 

Chinezul-CAMT-vulturii 4:1 (071). 

A Vulturii az első feélidőben igen jol 

megállta helyét és Herzognak a 2
2. kere- 

Den rugott góljával vezetett. Szünet 

után a Chinezul-CAMT mnagy fölénybe 

került és végül is Hainemann (2). Lo- 

soncz, valamint Weinhöpel góljaival 

győzött. 
Ripensin-Gloria 8:2 (Z:1). vVáltoza- 

tos jatékban Voda szerezte meg a veze- 

tést a Gloriának, amit Malcoci kiegyen
- 

ftett, söt Bindea a Ripensiát juttatta ve- 

zetéghez. Szünet után Malcoci és Voda 

Tugtak a további gólokat. 

Egyéb timisoarai-temesvári eredmé- 

nyek: CFR—Crisana Arad 10:4 (2:2). 

Géllövők: Csapó (2), Batrin (3), Bandu 

(2), Lungu és Ritter, illetve Trncza (2) 
és Berindei (2). — Electrica—Progresu

l 

3.2 (30) Banatul—olttechnica 1:0 

C0), UBTJuventus 6 0 (2.0). — 

Ifjusági mérkőzések: Chinezul-CAMT- 

viulturii 9:0 (50), Progresul—Electri- 

ca di:1 (4:0). 
ökölvivás: OFR Turnu Severin-Chi- 

nezul-CAMT 8;4, CTR-UDR 6.6. 

Bucuresti labdarugász: Venus-Car- 

men 33, Rapid-Sportul Stud. 3:1. 

Aradi tekesport, A Tricolor évi köz- 
gyülésén a következő tisztikart válasz- 

tottak meg: elnök Safta Florca, ügyve- 

zető elnök Major Imre, alelnökök Ve- 

szely József, Pajtek János és Tóth Al- 

bert, titkár Pascu Petru, orvos dr. Botis 

Aurel, ügyész ar. Crisan Áron, pénztá- 

táros Ferenczy István, ellenőrök Wekber 

Márton, Hőnig Mihály és Sz. Mihály La- 

jos, csapatkapitányok: PBaseu Péeéru. 

Rozsa Géza és Botos András, gazda We- 

ber József, fegyelmi bizottsági elnők 

Ring István, tagok Szirbusz Vazul, Ro- 

mán Robert, id Botos András és Tóth 

Albert. 

KÜLFÖLD 

Az olasz bajnokság eredményei a B. 

fordulóban: Torino- Venezla 3:1, Ligu- 

árvák neve. A kimutatást április 1-ig egy 

ria- Milano 2:2, Atalanta —Vicenza 2 2, 
Eologna—Roma 4:2, Ambrosiana-Ju- 
ventüs 3:1, Livorno—Triestina 0:0, La- 

zio-Fiorentina 3:3, Bari-Genova 06:0. 

A magyar bajnokságban: NAC-Uj- 
pest 211 (0:0), lendületes, változatos 
átek, nagy küzdelem, NAC: Vécsey — 
Kovács, Őnodi — Szegedi, Perényi, De- 
ményi – Incze, Barna, Sárvari, Bodola, 

Tóth T. Ujpest: Tihanyi-Balogh II. 

Biró - Nagymarosi, Rózsa, Ealogh I— 
Fozsonyi, Szusza, Várnai, Zsengellér, 

spányik, Zsengellér vezető gólját Incze 
egyenlitette. A győztes gólt Deményi fe- 
jelte. Ferencváros- Elektromos 3:0 
(2:0), góllövők: Sipos, Toldi és Sárosi 
TIT (11-es). Gamma-Szeged 3:1 (3:1), 
Vasas-Kispest 1:0 (1:0), Csepel- 
galAC SH (11), Szolnok Úljvidék 4:0 
(3:%), DIMAVAGSalBETC 3:3 (3 
Haladás Törekvás 6:1 (3:1). 

További külföldi eredmények: 
ggony Concordia-Szlovak katona vál 
gatott 8,100 - A MAC mezei futóver. 
genyén 4800 m-es távon Németh e 
zött 18;04 idővel, 2. Szabó 15:12, 
res 15:17. 

Modelnkalznek. 
kalap-keleékek 
és lemmmak mag 

; gyszer 
kedd Timisoara-fomesvár; Belvá 
vator (Bul, Reg. Ferdinand) 
Magzalits (Badea Cartan-utca 8 

asébetváros: Sárga ((Lahovary 
zsefváros; Pildner-Steinburs 
1ő szám), Mehala Ckhiore 
kisoda: Fanajoth, Nrejdor dz 

tUgyeletes gy 



kiadóba kérünk. 

NAPKOZI otthon vezetésére óvónőt 

a v.n. 

Apróhirdetések 
—3 

limisoarai 
Temesvári coksoMOoZt TELEFON 38-95 

Varrónőt (kezileányt) azonnalra felve- 
szünk. „Rococo" Timisoara I. Eugen de 
Savoya utca 12. (2055) 

Gyors- és gepirónőt, keresünk, aki né- 
metül kifogástalanul beszél. Ajánlato- 

(2053) 

SZOBALEANYT felveszek márcids JÖ-re, 
esetleg azonnal. Timisoara III., Zoe- utca ö 
(volt Doja-utcánál.) 2041) 

30 éven felüli, kifogástalan szakácsnő, 
állást keres nagyobb háztartásban, ahol 

szobaleány is van, magányos urhoz is 
menne házvezetőnőnek március 15-ére. 
Timisoara III. Odobescii utca 16., 7-es 
ajtó. (2057) 

Eladó: gyapju, tisztiruha- uj télikabát, 
felöltők, finom szmoking. Timisoara I. 
Solderer utca 2., 7-es ajtó. (2062) 

NAGY EBEDLŐ rece-eritő és si-viharka- 
bát 14-18 éves fiura való eladó. Timi 
II., Pestalozzi utca 2. szám. 4. ajtó. 

NARANCS-IZ és meggy-, málna-, barack- 
lekvárok kaphatók 5 kgr-os tételekben. Ti- 
misoara II., Octavian Goga 54. D. u. 1-4-ig. 
(a Pacsirta vendéglőtől a második megalló). 

d1922) 

KIFOGASTALAN állapoaban levő irógépe:, 
jó állapotban levőt veszünk. Cimeket „Iró- 
gép" jeligére a timisoarai kiadóhivatalba ké- 
rünk. (5238) 

kere- 
Timi- 
5229) 

stink Jelentkezni lehet a Misszióban 

Mechivó 
A „Pietas" temetkezési önsegélyző egye- 

sület tagjai tisztelettel meghivatnak az 1943 
márecius 28-án d. e. 9 órakor a timisoaral- 

tenm esvári Sörrőzde (II. ker. Str. Stefan cel 
Mare), helyiségében megtartandó 

temtjes gy, közgyülésre 
Csak azon tagnak van részvételi joga, ki 

tagdij fizetésével nincsen hátralékban. 

Egyesületi elnők 

KIFUTOHEIU, becsületes, eryt delután 
39-ig, alkalmazást kp. Cim a timisoarai 
kiadóban. (5237) 

NEVELÖŐNÖT keresek 9-éves leányka mel- 
lé. Kifogástalanul beszéljen németül.- 
Schummer, Timisoara I., Turin atca 1. 

ELADO egy pár 329- és 37-es teljesen jó al 
lapotbán lévő strapa női cipő, párja 3000 
lejért. Timisoara V., Str. Closca 9, ajtó 4. 

KITÜNÖŐ állapotban lévő barna és sötétkék 

36-os női cipő eladó. Timisoara I., 
Maria-körut 5. szám, fényképészeti müte- 

rem. Megtekinthető 12 és 2-6 óra közt. 

2091) 
TTAMAMA Mvam M tlatt a fattt maa m tái allmtgtdrátataim 

Műnarssz-apokat 
(Presskorkplatten) 6-20 mm. vastag- 

ságban, csakis nagyobb, tételekben na- 
gyon olcsón szállit DOPCART Timisoa- 
IV. Tudor Vladimirescu 27. 

MRlt Mltdsotatak ket/td tatit ta hot ilat tantttdlat fetlata l llenktn 

VILLANYMOTOROK 0.1 szabályozóval el- 
adók és bérbe kaphatók (varrógépekhez) 
Raschka, Timisoara IV., Fröbl utca 31 (3-as 
villamossal). (2090) 

KIFUTÓLANYT, megbizhatót, jó fizetéssel 
azonnal alkalmazunk varródába. Tim soara 

IV., Garol-körut 16 szám, II. em. 7. (2089) 

ELSŐRENDÖ zongora, világszerte ismert 
gyártmány, angol szerkezetü, rövid, kercszt- 
huros, ugyszintén egy Bcsendorfer-féle zon- 
gora eladó. Timisoara II., Traian-tér 3 sz. 
T. em., telefon 38-13. (Megtekinthető dél- 
után 3 ig.) 2088) 

EGY ARGAMAN szőnyeg 280x180, jó álla- 
rotban levő, olcsón eladó. Timisoara, Tudor 

Vlacimirescu-sor 21. szám. 10. ajtó. (2081) 

MEGEIZHATóÓ, föltétlenül tiszta bejáró önőt 
felveszünk délelőttre. Timisoara I., 1. Bar- 

tlra-utca (a Banatia mögött) sárga via fe- 
bér keritéssel), középső csengő. f2084) 

MINDENES bejárót azonnal felvesz Po- 
tichen- -cukrászda, 

T 
Caroi- 

2093) 

Timisosra TV. 
k örn 

Manzoni remeke, a vi ázirodalom gyöngye ONC: 56. Mlőadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

A JEGYESE KkK 
A spanyol Milano XII. századbe i szines és kalandos csijlozó, káprázatos élete 

a NO GERVI. D NA SASSOLt, CANLO NNCul a észerepekben. 

ELADÓ két házhely, ugyanott ajtók és ab- 
lak. Fratelia II. utca 7. szám. 5-ös villamos 
sal. 20853; 

ÖTVEN EVEN felüli jól főző mindenes ba- 
járónő: azonnal felveszünk. Timisoara TI, 
Radulescu-utca (Küttl-térnél) 2. szám. I 
emelet, 4. ajtó. (2083) 

NENYKEPÉSZETI-müterem a belvárosbán 
teljes berendezéssel, előnyösebben ismért, 
családi okok miatt olcsón átadó. Ciniekse 
„Ritka alkalom" jeligére a timisoarai kiade- 
ba kérek. za82 

KIFOGASTALAN, ismert bécsi gyár:mányu 
kereszthuros, fekete zongora T14 nye Ieados 
(oktávos), szép hangu, eladó. Timisoara I/ 
o anresois 24. I. em. 2 gsg 

Szobales tés 
szobánként 1.000—1.500 lejért a leg 
szakszerübben végzek. Konyhabutor- 
festést és lakkozást a legolcsóbban vál- 
lalok! Timisoara IIT. Timotei Ciparin- 
rca rn leet a ház 

TRAKTOROKHOZ forgó mágneseket, anéd 
bőn át 185 voltra, villanyfőzőt érezsót), 
3 fütésüt, veszünk, továbbá azonnal al- 
k azunk festőt. Desideriu Friedrich, Timi- 
soara II. Cogalniceanu-utca 8. v2054) 

KERESEK 2- vagy 3-szobás lakást, május 
elsejére a IV. vagy III. kerület elején, nem 
zónában. Timisoara. Távbszélő 52.70 

4952, 

AVIZ PENTRU EVREI 
Toti evreii repartizati la Detasamen- 

tul Lipova se vor prezenta fárá echipa- 
ment in ziua de 17 Martie ora 8 diminea- 
ta, la Cercul Teritorial Timis-Torontal. 

Ofiehul J udetean Timis-Torontal al 
zyzei Evreilor din Románia 

rozot szobát á Józsefvárosban vagy Erzsé- 
betvárosban lehetőleg villamos mellett vagy 

KEm ÉSEK kapuatatti külön bejárat: 1. kute 

FÉRFI-FELÖLTŐ covercoat anyagból 
majdnem uj, alacsony termetre való, eladó 
Arod, Doamna Balasa-utca 149. cs000) 

VAÁRROGEBP. és kerékpár-javitást szaksze 
rüen készit Gartner müszerész, Arad, Bra 
tianu-utca 21. szám, 

POLOSKA-IRTAST, parketta-surolást, 
nagytakaritást vállalok. Vidékre s me 

kézilányt alkalmaz Ottilia-cég, Arad, 
tiaru-utca 3. 

REGENYEKET, Szinházi 
egész könyvtárt veszek. Central-papirüzlet, 
Berger, Metianu-utca 11. 

haté 

szivességből Löbl-könyvtár, Arad. C661) 
annak közelében havi 2-3-szori nappan k a használatra, Ajánlatokat „Nagyon jól f. ze- 0 tel elígére a timisoarai kiadoba kérek. bor, ketreccel együtt. Arad, mressse 2070) 65, malom. 548) 

KRESEK megvételre Deutz- vVvagy Ha- 
nemag— Diesel- vagy Bulldog-traktort. Ste- 
be Ferenc, Izvin. (ZeT, 

KERESEK kereszthuros, 
vagy pianinót. Ajánlatokat 
tel 
Frek 

„Azonnaii vé- 

2087) 

MINDENES főzőnőt keresek azonnaira. 
VIzdut, Timisoara T, Regina Maria-közut 5, 
TIf, emelet 18. (2196) 

VESZEK házat 900.000 lejig. Ajánt atokat 
„Boldog" jeligére a timisoarai tia 
ta ba kérek. 

ELADÓ majdnem uj recamier. Timisoara 
II, Martirul Popesci-utca 12, asztalos- 
műlely (2098) 

BARMILYEN ALLAST vagy alkalmi mun 
kát vállal komoly, megbizható fert. Ker- 
tet ásna vagy háztartásba is menne C 
Darte" antikváriam, Timisoara, C 
körn 5. Távbeszélő 52-79. 

Az CNNALDLRA keresek jól f főző mindenes 
s z esnőt. Timisoara II., Cantacuzinc-utca 
5 szám, 1. számu ajtó. 2230) 

EGy VAJSZINU hálószoba és egy ilám- 
pás rádiéó eladó: TimisoaradI Vladica Dioni- 

ELADÓK: gyönyörü sötétkék tisz-a gy apju Sienttca 3. (2092) 
férmöltöny, 2 pár 42-es cipő, szürke nadrág 
Női ruhák, cipők, hócipő, kézitáskák. Timi UÜGYES kiszolgálót és egy tanulót felvesz soar a I., Regina Maria-körut 23, III. emelet Lu se-rövidáru-üzlet, Timisoara IV. Draa 10-12 és 4-6 óra között. (22385 ina tér 4. 2095) 

TELEFON o : TELEFON 24-4s AR AR AD 24-48 
csütörtüktől az évad ; z Faakadó emeye Ledn3) az örvényben 
Még csak 2 napig VIVIAN ROMA EgyY mnéő az éjtezakálbam 

FENYKÉPÉSZT és retusőrs felvesz ál andó 

neginaá 

ORVOS mellett kezdő asszisztensi 

munkára „Greta" fényképészeti m üterem, 
Timiscara I., Lonovici-utca 2 (néme haz.) 

CC20y8, 

t ke- 
res állástalan fiatal, müv elt leány. Ajánla- 
tok- „Komoly kezdő jeligére a timisoarai 
kiacóba kér. (o094) 

GYERMEKKOCSI, mély, krémszinü, jó ál- 
lapetban lévő, konyhaasztal, mosdószk- 
rény, nagy asztal eladó. Timisoara IV, Bon- 
naz-utca 13, a földszinten. 18372) 

GYöNYÖRÜ bronzcsillárok, legfinemabb 
kivitelü szobák és olcsó butorok, rádió- 
asztal, bőr-garnitura, jégszekrények, sző- 
gyegek, csillárok, 
tő varrógép, kifogástalan állapotban levő, 
kapbató Gábornénál, Timisoara III, Timoa- 
tei Cipariu 5 szám, Mária közelében. (4949) 

FUÜRDÖSZOBABA való faliszekrény, feher 
zománe-eceluloiddal, metszett tükörrel, eladó 
Timisoara III., Piata Asanesti 2. szám I 
emelet 4. (2067) 

Szobaleányi 
feltétlen tiszta, megbizhatót, éves bizonvit- 
vánnyal, magas fizetéssel alkalmazok. (ime- 

ke- Löbl-könyvtárba Arad. 

Veszek szines s fényzett kombin itsz szobákat 
ur:szobákat, nercet, nyestet,velencei csillárt 
grarmmmofont, finom perzsa, szil as 
bunuákat. Gáborné, Timisoara HI., 
Ciprariu-utca 5, a Mária közelében. 

3ATSZASHOZ való nadrágot és kis bluzt 
egyéves kisfiu részére megvételre keresok, 
Cimeket „Csak rendes" jeligére a tiraisoarai 
kisdába sérek az zt0) 

ci080) 

central Bobin és süllyesz 

igte Keclama-hoz Arad Emineset 

I OGASTALAN mindenes a főzőnőt alkal- 
mazok azonnal. Cim Reclama hirdetőben, 
Arna, Emineseu 4. t648) 

EPIT KEZESBŐL visszamaradt eményfa- 
pallók eladók. Bővebbet Kovalcsik vasüzlet, 
Arad, F Ferdinand-körut 60 éG49) 

Vágnla ezt El! 
ozavatolt és gyors 

kiszogálás Helyben nagyobb csomagdok 
szállítása (esetleg kiskocsival). Álkalmi 

1-29 és 17 90. Telelo 
h szoldátati áicsó 

segitómunkára órabérrel, boy- közveti- 
tés Atveszünk gyors éladásra érték. 
disz és műtárgyakat, bármilyen anyag- 
ból. Állandó kiállítás. Cimadási rendsen 
által vehet, eladhat és közvetithet 
nek bármit, ügynöki dijaztatás Bélkül, 
8 napi zolgálat 42 lei. Bucuresti meg- 
bizottak által minden megbizatását 

elintézheti. 

„ORENT-BOY- 
Timisoa ra , Ungureanu utca 9. 

VENNEK könnyebb traverzeke- vagy vas- 
uti simeket pinceboltozat épitéséhez 4 mé 
tertől 4 és 1 12 méterig. Kertés? Arad, Regele 
Ferdnand-körut T. 850) 
FIATAL mindonesleányt azonnai alkalma- 
zok. Ugyanott 60-70 literes rézüs ven- néuck. Béltechi hkrászás Arad, Catedralei tér. 

(vs1) 

F ÖL BEIRTOK eladó Tanyava együtt. 17C 
kataeztrális hold, megyei ut medzt Felvi- 
lágosjtások Arad, Episcopei. 1.ch 29. (632) 

590.600 LEJJEL közremüködő vagy csen- 
des társat keresek nagy jóv delmúű vidéki 
ipál zemhez. Ajánlatokat ,Ét miszer jel- 

rövid zoungorat 

séligére a timisoarai kiadóhívata. ba ké- 

nel, esetleg lakóházzal, 

ÜÖZLET: SZOLG AT, Tisztességest 

CORSC-mozsó, arad 
Előadások 3, 5, 7, 9 órakor 

Ma kedden utoljára átható a 

Két árva 
Alida Vali 

Két árva 
Maria asemis 

Kérárva 
Ala Wiaii 

REÉRÉSEK 2-3-szobás lakast rürdő asbér 
val május 1-re. Cimeket Reclama-hoz, Arad, 
Em escu 4. kööz) 

ÖGYES szakácsnő bizonyitváunyal uriház- 
ban azonnal alkalmazást nyer. Arad, Cara- 
gale 19, felső csengő. 654) 

KIPARJA Portalis alanyvessző és szőlőolt- 
ványok: leányka, furmint, királyleányka, 
szürkebarát, muskát-ottonel, olasz riziing 
kapható: Szabó Albertnél Ailud. Gh. Casbuc 
wtca 8. 4046) 

POLOSKA 1RTAST, parketta surolást, 
nagytakaritást vállalok felelősség mellett. 
Lovas, Arad, Regina Maria-körut 18. Ház- 
mesternél. c479) 

VARROGÉP- és kerékpár-javitást szaksze- 
rilan készit Gar:ner müszerész, Arad, Bra- 
tianu- ntea 21. szám. 

TaVASZI KABÁTOKAT RUHÁKAT 
FEST, TISZTIT 

korszerüen berendezett vállalatba, Arnd 
Bratianu utca 2- 4 sz. (Minorita Palo- 

ta) pisoonul Radu n0 sz. 

ket. szin- 
megvetelre vagy 

bérbe keresek radnai vagy pezicai uton. Ci- 
mekhet Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

7 56) 

VENNÉK kisebb szőlőt Hegyatján, iátható 
kolnával, Cim Reclama-nál, 
nescu 4. 

ATELEPNEK akalmas nagy kei 

657) 

KERESEK m állapotban lévő sötétkék kom- 
binált szobabutort (palisandert. ) Cim: 
Kriegler, Glogovat. (658) 

HAASZ ügynökség, Arad, Eminesecu 30, Ortutay. palota. Telefon 22-24. Ke- resünk és ajánlunk megbizóink része- re bér- és magánházakat, üres Jaká- sokat é és butorozott szobákat 

külörberárata 

e, Ca- 

foan 
(387) 

BARNA nyulszőr-kalap szerda délelőt: el- veszett. Megtaláló jutalomért Arad, 
cioni-utca szám alatti címre juttassa el. 

(Ds) 

K ESEK tiszta, egyszerü, 
butorozott szobát egy személy részér. 
tedralei-tér közelében. Arad, Boba 
Rusu 10. 

jóvisele- 
tüt, alkalmaz temetkezési válallat, 
Emineseu-utca 30, 

HEVERő 8000, nagytükör 2000, ládák kü lönböző méretben eladók. Arad, Fpiszopul Radu 26, alsó csengő. 
(scd) 

irarita la 1 Marte Töa 

i629) 

gyek. Lovas Károly Arad, Oituz-utca 111. 

(4645) 

VARROLANYT, önálló munkaerőt és ügyes 

Életet, Telnait, 

ces0) 

VALASZTEKOS butorozott szoba a belvá- 
rosban vagy a kaptafagyár közeleben kap- 

Cimeket „Diszkrét"" jeligére továbbit 

Arad, Emi- 

Mo- 


